
 

      Załącznik  

      do uchwały Nr …………. 

     Rady Miejskiej w Dziwnowie  

     z dnia …………… r. 

 

 

Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dziwnów 

 

ROZDZIAŁ I 

 

Przepisy ogólne 

 

§ 1. 

Niniejszy regulamin (w dalszej części nazywany: „Regulaminem”) określa szczegółowe zasady 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dziwnów dotyczące: 

1) wymagań w zakresie:  

a) selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych obejmującego co 

najmniej: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło, odpady opakowaniowe 

wielomateriałowe oraz bioodpady, 

b) selektywnego zbierania odpadów komunalnych prowadzonego przez punkty 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych w sposób umożliwiający łatwy 

dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy, które zapewniają przyjmowanie co 

najmniej odpadów komunalnych: wymienionych w lit. a, odpadów 

niebezpiecznych, przeterminowanych leków i chemikaliów, odpadów 

niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 

domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji   

i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł 

i strzykawek, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego 

i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytych 

opon, odpadów budowlanych i rozbiórkowych oraz odpadów tekstyliów 

i odzieży, 

c) uprzątania błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości 

służących do użytku publicznego, 

d) mycia i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami 

naprawczymi; 

2) rodzaju i minimalnej pojemności pojemników lub worków, przeznaczonych do 

zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach 

przeznaczonych do użytku publicznego oraz na drogach publicznych, warunków 

rozmieszczania tych pojemników i worków oraz utrzymania pojemników 

w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym, przy uwzględnieniu: 

a) średniej ilości odpadów komunalnych wytwarzanych w gospodarstwach 

domowych bądź w innych źródłach, 

b) liczby osób korzystających z tych pojemników lub worków; 



 

3) utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia 

odpadów; 

4) częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych 

z terenu nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego; 

5) innych wymagań wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami; 

6) obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed 

zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów 

przeznaczonych do wspólnego użytku; 

7) wymagań utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej, w tym także zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub 

w poszczególnych nieruchomościach; 

8) Wyznaczania obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej 

przeprowadzania. 

 

§ 2. 

Ilekroć w Regulaminie jest mowa o:  

1) ustawie – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2019 r. poz. 2010);  

2) gminie – należy przez to rozumieć Gminę Dziwnów; 

3) urzędzie – należy przez to rozumieć Urząd Gminy Dziwnów; 

4) nieruchomościach mieszanych – należy przez to rozumieć nieruchomości, które 

w części stanowią nieruchomość, na której zamieszkują mieszkańcy, a w części 

stanowią nieruchomość, na której nie zamieszkują mieszkańcy, a na której powstają 

odpady komunalne; 

5) firmie wywozowej - należy przez to rozumieć gminną jednostkę organizacyjną lub 

przedsiębiorcę odbierającego odpady komunalne wpisanego do rejestru działalności 

regulowanej, o którym mowa w art. 9b ust. 2 ustawy, jak również przedsiębiorcę 

posiadającego zezwolenie na wykonywanie usług związanych z wywozem nieczystości 

ciekłych; 

6) harmonogramie odbioru odpadów – rozumie się przez to harmonogram odbioru 

odpadów komunalnych na terenie Gminy Dziwnów; 

7) PSZOK – rozumie się przez to Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych    

w Międzywodziu przy ul. Wolińskiej; 

8) MPE – rozumie się przez to Miejski Punkt Elektroodpadów w Dziwnowie, przy 

ul. Mickiewicza 19; 

9) sezonie wakacyjnym – rozumie się przez to okres od 1 czerwca do 30 września 

w danym roku; 

10) okresie poza sezonem wakacyjnym – rozumie się przez to okres od 1 stycznia do 31 

maja oraz od 1 października do 31 grudnia w danym roku; 

11) systemie zbiórki „u źródła” – rozumie się przez to odbiór odpadów komunalnych 

bezpośrednio z terenu nieruchomości, na której powstały. 

 

 



 

ROZDZIAŁ II 

 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

 

§ 3. 

Ustala się następujące zasady w zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów: 

1) na terenie każdej nieruchomości, gdzie powstają odpady komunalne należy prowadzić 

selektywną zbiórkę odpadów w zakresie określonym w Regulaminie; 

2) właściciele nieruchomości zobowiązani są do zbierania w sposób selektywny, 

następujących rodzajów odpadów komunalnych: 

a) niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych (w tym popioły) - frakcji 

występującej przy prawidłowej selektywnej zbiórce tzn. odpadów resztkowych, 

pozostałości po segregacji lub odpadów odebranych od właścicieli nieruchomości 

w przypadku nieprawidłowej selekcji odpadów, 

b) szkła oraz opakowań szklanych, 

c) papieru i tektury oraz opakowań z papieru i tektury,  

d) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

e) odpady ulegające biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów, 

f) przeterminowanych leków i chemikaliów, 

g) zużytych baterii i akumulatorów, 

h) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, 

i) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, 

j) odpadów budowlanych i rozbiórkowych, 

k) zużytych opon, 

l) tekstyliów i odzieży, 

m) świetlówek, żarówek, 

n) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych 

w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych 

w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, 

w szczególności igieł i strzykawek, 

o) odpadów niebezpiecznych: opakowań po tonerach, kartridżach, opakowania po 

farbach, itp., 

p) drobny sprzęt elektroniczny: piloty, telefony, kalkulatory, płyty CD; 

3) selektywnie zebrane odpady wskazane w pkt 2 lit. a)-e), odbierane są ,,u źródła’’ z terenu 

nieruchomości w miejscu ich powstania; 

4) selektywnie zebrane odpady wskazane w pkt 2 lit. f)-p) przyjmowane są przez PSZOK, 

a odpady, o których mowa w pkt 2 lit. m) i p) również przez MPE; 

5) zabrania się mieszania odpadów zebranych selektywnie ze zmieszanymi odpadami 

komunalnymi oraz różnych rodzajów odpadów zebranych selektywnie ze sobą. 

6) obowiązek prowadzenia przez właściciela nieruchomości selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych uznaje się za spełniony, jeżeli zostaną jednocześnie spełnione 

dwa warunki: 



 

a) jeżeli w odebranych od właściciela nieruchomości odpadach gromadzonych 

w pojemnikach lub workach przeznaczonych do selektywnej zbiórki odpadów, 

umieszcza się wyłącznie te odpady, na które przeznaczony jest odpowiednio 

oznaczony pojemnik lub worek, 

b) jeżeli w odebranych od właściciela nieruchomości odpadach gromadzonych 

w pojemnikach lub workach przeznaczonych do zbiórki niesegregowanych 

(zmieszanych) odpadów komunalnych, nie znajdą się odpady, które podlegają 

obowiązkowi segregacji; 

7) zbieranie odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości odbywa się poprzez 

ich gromadzenie w odpowiednim rodzaju i pojemności pojemnika/worka, według 

warunków określonych w Rozdziale III Regulaminu;  

8) odbieranie odpadów komunalnych przez odbierającego odpady odbywa się według 

określonego harmonogramu odbioru, zgodnie z zapisami Rozdziału IV Regulaminu; 

9) pojemniki/worki na odpady komunalne, w które wyposażona jest nieruchomość powinny 

być dostosowane przez właścicieli nieruchomości do warunków (dotyczących wyboru 

materiałów wykonania pojemników/worków, oznakowania, gabarytów, możliwości 

technicznych odbioru i opróżnienia tych pojemników przez podmiot odbierający odpady) 

określonych w  Regulaminie; 

10) właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych 

z nieruchomości w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości 

i porządku na terenie nieruchomości;  

11) właściciele nieruchomości zobowiązani są do zorganizowania miejsca lokalizacji 

pojemników/worków służących do gromadzenia i zbierania odpadów; 

12) właściciele nieruchomości zobowiązani są do zapobiegania gromadzenia odpadów 

komunalnych poza miejscem do tego przeznaczonym; 

13) właściciele nieruchomości zobowiązani są udostępnić firmie wywozowej dostęp do 

pojemników/worków przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych, w dniu 

odbierania tych odpadów (wg określonego harmonogramu odbioru), przy bramce 

wejściowej na nieruchomość od strony drogi publicznej, z możliwością wejścia na teren 

nieruchomości lub poprzez wystawienie pojemnika/worka przed nieruchomością,          

w miejscu umożliwiającym dojazd do nich; 

14) w przypadku, gdy na terenie nieruchomości zlokalizowana jest altana śmietnikowa, 

odbiór odpadów może być realizowany z tej altany; 

15) pojemniki/worki z odpadami komunalnymi należy wystawić do godziny 6.00 w dniu ich 

odbioru przez firmę wywozową. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do 

utrzymania możliwości dojazdu do pojemników/worków. Niewypełnienie tego 

obowiązku skutkować będzie brakiem wywozu odpadów, bez możliwości reklamacji; 

16) firma wywozowa ma obowiązek odstawiania pojemników na miejsca, z których zostały 

odebrane; 

17) obowiązki utrzymania czystości i porządku na terenach przeznaczonych do użytku 

publicznego należą do zarządzających tymi terenami. 

 

 



 

§ 4. 

1. Właściciele nieruchomości, których granica położona jest bezpośrednio wzdłuż 

chodnika, mają obowiązek uprzątnięcia błota, śniegu, lodu oraz innych zanieczyszczeń 

z chodnika przylegającego do ich nieruchomości.  

2. Uprzątnięcie błota, śniegu, lodu, sopli lodowych oraz innych zanieczyszczeń polega na 

usunięciu ich w sposób ręczny lub mechaniczny, w miejsce niepowodujące zakłóceń        

w ruchu pieszym i pojazdów, umożliwiający ich zebranie przez zarządcę drogi lub gminę. 

3. Właściciele nieruchomości są obowiązani do odprowadzania wód opadowych do 

wyodrębnionej kanalizacji deszczowej, a w przypadku braku takiej możliwości 

dopuszcza się odprowadzanie wód opadowych na teren swojej nieruchomości. 

4. Uprzątnięcie zanieczyszczeń, o których mowa w ust. 1, oraz odprowadzanie wód 

opadowych, o których mowa w ust. 3, musi odbywać się w sposób niepowodujący szkód 

w mieniu osób trzecich. 

 

§ 5. 

1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się wyłącznie przy 

spełnieniu łącznie warunków: 

1) niezanieczyszczania środowiska i odprowadzania powstających ścieków do 

kanalizacji sanitarnej lub zbiornika bezodpływowego; 

2) dokonywania tych czynności na wydzielonych, utwardzonych częściach 

nieruchomości oraz przy użyciu środków ulegających biodegradacji. 

2. Zabrania się mycia pojazdów na nieruchomościach przeznaczonych do użytku 

publicznego i w zabudowie wielorodzinnej. 

3. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi może odbywać 

się wyłącznie przy spełnieniu łącznie warunków niezanieczyszczania środowiska 

i gromadzenia powstających odpadów w urządzeniach do tego przeznaczonych. 

4. Zabrania się: 

1) dokonywania napraw i regulacji pojazdów samochodowych na nieruchomościach 

przeznaczonych do użytku publicznego i w zabudowie wielorodzinnej,  

2) prowadzenia wszelkich prac blacharsko-lakierniczych poza warsztatami 

naprawczymi do tego celu przeznaczonymi. 

 

ROZDZIAŁ III 

 

Rodzaje i minimalna pojemność pojemników/worków przeznaczonych do zbierania 

odpadów komunalnych na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki 

rozmieszczania tych pojemników i ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, 

porządkowym i technicznym 

 

§ 6. 

1. Do zbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych ustala się 

pojemniki w kolorze czarnym. Dopuszcza się stosowanie pojemników w innym kolorze 

(przy czym nie może to być żaden z kolorów zarezerwowanych do gromadzenia 



 

określonych frakcji podlegających selektywnemu zbieraniu odpadów komunalnych) pod 

warunkiem wykonania z każdej strony pojemnika naklejki z tłem w kolorze czarnym 

i napisem „Niesegregowane” (z wyłączeniem kolorów pojemników/worków 

stosowanych przy selektywnej zbiórce odpadów, o których mowa w ust. 2). 

2. Ustala się następujące rodzaje pojemników oraz worków przeznaczonych do selektywnego 

zbierania odpadów komunalnych: 

1) pojemniki lub worki koloru niebieskiego oznaczone napisem „Papier”, w których 

zbierane są odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru 

i odpady opakowaniowe z tektury, 

2) pojemniki lub worki koloru zielonego oznaczone napisem „Szkło”, w których 

zbierane są odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła, 

3) pojemniki lub worki koloru żółtego oznaczone napisem „Metale i tworzywa 

sztuczne”, w których zbierane są odpady metali, w tym odpady opakowaniowe 

z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw 

sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

4) pojemniki koloru brązowego oznaczone napisem „Bio” - odpady ulegające 

biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów. 

3. Wszystkie pojemniki  na odpady muszą być zaopatrzone w oznaczenia, w postaci naklejki 

lub nadruku wskazujące jednoznacznie rodzaj gromadzonych w nich odpadów. 

Pojemniki na odpady muszą mieć oznakowanie zapewniające identyfikację właściciela 

pojemnika. 

4. Oznakowanie zapewniające identyfikację właściciela pojemnika dostarczone zostanie 

przez gminę w przypadku nieruchomości objętych systemem gminnym lub podmiot 

odbierający odpady. 

5. Wszystkie pojemniki do zbierania odpadów komunalnych wyposażone będą w system 

identyfikacji chip w technologii RIFD (ang. Radio Frequency Identification, technologia 

umożliwiająca bezprzewodową identyfikację drogą radiową). 

6. Do zbierania odpadów komunalnych z terenów plaż i kąpielisk ustala się, 

dla zmieszanych odpadów komunalnych pojemniki/worki w jednolitym kolorze 

(z wyłączeniem kolorów pojemników/worków stosowanych przy selektywnej zbiórce 

odpadów, o których mowa w ust. 2) o odpowiednim oznaczeniu opisowym; 

7. Ustala się prowadzenie systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie 

nieruchomości Gminy Dziwnów, z uwzględnieniem podziału na poszczególne 

nieruchomości: 

1) nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy;   

2) nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady 

komunalne; 

3) nieruchomości mieszane; 

4) nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy, i innej nieruchomości 

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

8. Do zbierania odpadów komunalnych dopuszcza się stosowanie:  

1) pojemników na odpady niesegregowane o pojemności: 120 l, 240 l, 1100 l; 



 

2) pojemników na odpady segregowane o pojemności: 120 l, 240 l, 600 l, 1100 l; 

3) worków o pojemności: 120 l, 240 l, 

4) kontenerów o pojemności od 1,5 m3 do 7 m3, 

5) innych specjalistycznych pojemników i kontenerów (np. „big-bag”, kontenery na 

gruz). 

9. Właściciel nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy, nieruchomości, na której 

znajduje się domek letniskowy, i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele 

rekreacyjno-wypoczynkowe, nieruchomości mieszanej oraz nieruchomości, na której 

świadczone są usługi hotelarskie, przy jej wyposażaniu w pojemniki/worki przeznaczone 

do zbierania odpadów komunalnych, uwzględnia indywidualne potrzeby oraz:  

1) liczbę osób korzystających z pojemników/worków, stanowiących wyposażenie 

nieruchomości; 

2) częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych z terenu nieruchomości. 

10. W przypadku nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, z wyłączeniem 

nieruchomości, na których świadczone są usługi hotelarskie, należy dostosować ilość 

i pojemność pojemników/worków przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych, 

uwzględniając następujące podstawy doboru pojemników/worków, dla: 

1) lokali handlowych – branża spożywcza, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 5 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

b) szkła – 5 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

c) papier i tektura – 5 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

d) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 5 l na 1 m2 

powierzchni handlowej; 

2) lokali handlowych – branża przemysłowa, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 3 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

b) szkła – 3 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

c) papier i tektura – 7 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

d) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 7 l na 1 m2 

powierzchni handlowej; 

3) obiektów gastronomicznych bez miejsc konsumpcyjnych, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 60 l na każdego pracownika, 

b) papier i tektura – 60 l na każdego pracownika, 

c) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 60 l na każdego 

pracownika, 

d) szkła – 60 l na każdego pracownika, 

e) odpadów ulegających biodegradacji – 60 l na każdego pracownika; 

4) rynków, bazarów, targowisk, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 3 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

b) papier i tektura – 3 l na 1 m2 powierzchni handlowej, 

c) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 3 l na 1 m2 

powierzchni handlowej, 

d) szkła – 3 l na m2 powierzchni handlowej, 

e) odpadów ulegających biodegradacji – 1,5 l na 1 m2 powierzchni handlowej; 



 

5) obiektów oświaty, kultury, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 6 l na każdego pracownika, studenta, 

ucznia, dziecko, 

b) szkła – 3 l na każdego pracownika, studenta, ucznia, dziecko, 

c) papier i tektura – 3 l na każdego pracownika, studenta, ucznia, dziecko, 

d) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 3 l na każdego 

pracownika, studenta, ucznia, dziecko, 

e) odpadów ulegających biodegradacji – 3 l na każdego pracownika, studenta, 

ucznia, dziecko; 

6) urzędów, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 12 l na każdego pracownika,  

b) szkła – 12 l na każdego pracownika, 

c) papier i tektura – 12 l na każdego pracownika, 

d) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 12 l na każdego 

pracownika; 

7) podmiotów usługowych, produkcyjnych, rzemieślniczych, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 10 l na każdego pracownika oraz 5 l na 

każdego klienta przebywającego w ciągu doby, 

b) papier i tektura – 10 l na każdego pracownika oraz 5 l na każdego klienta 

przebywającego w ciągu doby, 

c) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 10 l na każdego 

pracownika oraz 5 l na każdego klienta przebywającego w ciągu doby, 

d) szkła – 6 l na każdego pracownika oraz 4 l na każdego klienta przebywającego 

w ciągu doby; 

8) lokali i obiektów (np.  przyczepa, kontener ) gastronomicznych, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 8 l na każde miejsce konsumpcyjne, 

b) papier i tektura – 8 l na każde miejsce konsumpcyjne, 

c) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 8 l na każde 

miejsce konsumpcyjne, 

d) szkła – 5 l na każde miejsce konsumpcyjne, 

e) odpadów ulegających biodegradacji – 8 l na każde miejsce konsumpcyjne; 

9) campingów, pól namiotowych (nieopomiarowane), dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 0,25 l na 1 m2 powierzchni przeznaczonej 

pod nocowanie, 

b) papier i tektura – 0,25 l na 1 m2 powierzchni przeznaczonej pod nocowanie, 

c) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 0,25 l na 1 m2 

powierzchni przeznaczonej pod nocowanie, 

d) szkła – 0,15 l na 1 m2 powierzchni przeznaczonej pod nocowanie, 

e) odpadów ulegających biodegradacji – 0,15 l na 1 m2 powierzchni przeznaczonej 

pod nocowanie; 

10) ogródków działkowych, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 30 l na każdą pojedynczą działkę; 

b) papier i tektura – 30 l na każdą pojedynczą działkę, 



 

c) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 30 l na każdą 

pojedynczą działkę, 

d) szkła – 15 l na każdą pojedynczą działkę, 

e) odpadów ulegających biodegradacji – 20 l na każdą pojedynczą działkę; 

11) cmentarzy, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 0,3 l na każdy 1 m2 powierzchni 

cmentarza, 

b) odpadów ulegających biodegradacji – 0,15 l na każdy 1 m2 powierzchni 

cmentarza; 

12) innych nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, niewymienionych 

w pkt 1-11, dla: 

a) zmieszanych odpadów komunalnych – 15 l na jedno miejsce noclegowe, 

b) papier i tektura – 7 l na jedno miejsce noclegowe, 

c) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 7 l na jedno 

miejsce noclegowe, 

d) szkła – 4 l na jedno miejsce noclegowe, 

e) odpadów ulegających biodegradacji – 4 l na jedno miejsce noclegowe. 

11. Dla pozostałych, niewymienionych wcześniej podmiotów, tygodniowe ilości 

wytwarzanych odpadów należy ustalać według najbliższego, podobnego charakteru 

prowadzonej działalności. 

12. Dobór pojemności pojemnika na odpady budowlane i rozbiórkowe zależny jest od 

potrzeb własnych właścicieli nieruchomości: 

1) z wykorzystaniem pojemników udostępnianych przez przedsiębiorcę odbierającego 

tego typu odpady, na koszt właścicieli nieruchomości; 

2) z wykorzystaniem pojemnika o odpowiedniej pojemności, wystarczającej do 

przekazania tego rodzaju odpadów do PSZOK w limitowanej ilości, określonej 

w odrębnej uchwale Rady Miejskiej w Dziwnowie regulującej szczegółowy sposób 

i zakres świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

13. Do zbiórki odpadów komunalnych z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

(przy drogach publicznych, na chodnikach, przystankach komunikacji, parkach) służą 

trwałe kosze uliczne (betonowe, metalowe, z tworzyw sztucznych) o pojemności nie 

mniejszej niż 10 l i nie większej niż 90 l.  

14. Do zbiórki odpadów komunalnych z terenów plaż i kąpielisk służą pojemniki/worki 

o pojemności nie mniejszej niż: 

1) dla zmieszanych odpadów komunalnych – 120 l; 

2) odpady komunalne zebrane selektywnie – 60 l. 

15. Właściciele nieruchomości, na której odbywa się impreza masowa, przy jej wyposażaniu 

w pojemniki/worki przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych, uwzględnia 

indywidualne potrzeby biorąc pod uwagę odpowiednią ilość i pojemność 

pojemników/worków, uwzględniając następujące podstawy ich doboru 

dla pojemników/worków na zmieszane odpady komunalne o min. pojemności 120 l i nie 



 

większej pojemności niż 1100 l według wskaźnika przeliczeniowego – minimum 1 l na 

1 uczestnika. 

16. Wszystkie pojemniki, kontenery lub worki na odpady muszą być zaopatrzone 

w oznaczenia określające rodzaj gromadzonych odpadów. 

 

 

 

§ 7. 

Ustala się następujące warunki rozmieszczenia oraz standardy utrzymania w odpowiednim 

stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym pojemników/worków przeznaczonych do 

zbierania odpadów komunalnych: 

1) właściciele nieruchomości są zobowiązani do wyposażenia nieruchomości w worki lub 

pojemniki, przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych na własny koszt. 

Pojemniki powinny posiadać deklarację zgodności wystawioną przez producenta lub 

spełniać wymagania Polskich Norm, zapewniać gwarancję bezpieczeństwa dla obsługi 

podczas ich opróżniania i dla osób gromadzących odpady; posiadać szczelne zamknięcia 

zabezpieczające przed rozwiewaniem odpadów, roznoszeniem przez zwierzęta, 

wydostawaniem się odorów oraz niekorzystnym działaniem warunków atmosferycznych; 

2) właściciele nieruchomości zobowiązani są do utrzymywania na terenie nieruchomości 

miejsca lokalizacji pojemników/worków i miejsc lokalizacji kompostowników 

przydomowych w należytym stanie sanitarnym niestwarzającym zagrożeń 

epidemiologicznych poprzez niewłaściwe przechowywanie odpadów oraz 

z zachowaniem ogólnego porządku i czystości na terenie nieruchomości; 

3) właściciele nieruchomości są zobowiązani zapewnić utrzymanie pojemników 

w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym, m.in. poprzez ich 

okresowe mycie i dezynfekcję. Wymienione czynności będzie można zlecić firmie 

wywozowej jako usługę dodatkową w całości odpłatną; 

4) warunki miejsc lokalizacji pojemników/worków służących do zbierania odpadów 

komunalnych muszą spełniać warunki przewidziane rozporządzeniem Ministra 

Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2019 r. poz. 1065); 

5) wprowadza się możliwość kompostowania bioodpadów stanowiących odpady 

komunalne w kompostownikach przydomowych na terenie nieruchomości 

zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, na której są wytwarzane; 

6) określa się wymagania dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady 

komunalne w kompostownikach przydomowych: 

a) kompostownik powinien znajdować się w odległości nie mniejszej niż: 5 m od 

okien i drzwi zewnętrznych do pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi, 2 m 

od granicy działki sąsiedniej, drogi (ulicy) lub ciągu pieszego, z zastrzeżeniem 

wymogów przewidzianych w przepisach rozporządzenia Ministra Infrastruktury 

z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 

odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2019 r. poz. 1065), 



 

b) kompostowniki powinny być zlokalizowane w miejscach osłoniętych od wiatru 

i zacienionych, co zapewnia mniejszą utratę wilgotności kompostu (w okresie 

upałów wskazane jest nawadnianie w celu utrzymania odpowiedniej wilgotności)  

c) kompostownik nie może znajdować się w miejscu zalewanym przez wodę i nie 

może być uciążliwy dla nieruchomości sąsiednich, 

d) kompostowanie bioodpadów stanowiących odpady komunalne prowadzi się: 

− w gotowych kompostownikach ogrodowych lub, 

− w drewnianych kompostownikach o budowie ażurowej, wykonanych       

z desek lub zaimpregnowanych belek, ułożonych tak, aby zapewnić 

dostęp powietrza do warstw kompostu, 

e) kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne nie prowadzi się 

w dołach lub zbiornikach betonowych ograniczających dostęp powietrza;  

f) kompostowaniu podlegają, takie odpady jak: miękkie część uprawianych roślin, 

ścięta trawa, liście, drobne gałęzie, chwasty, małe kawałki drewna, spadłe owoce, 

odpady po warzywach i owocach, obierki po owocach i warzywach, skórki 

z bananów, resztki owoców cytrusowych, resztki produktów mleczarskich, 

pieczywo, fusy po herbacie i kawie, w tym z filtrem, jeśli jest papierowy, herbata 

ekspresowa, skorupki od jajek, 

g) kompostowaniu nie powinny podlegać odpady inne niż wskazane w lit. f), 

w szczególności odpady takie jak: kości, mięso, gotowane warzywa, zepsuta 

żywność, płynne resztki jedzenia, odchody zwierzęce, tkaniny, materiały 

nieorganiczne, sztuczne materiały organiczne, papier, papierosy, materiały 

i substancje zanieczyszczone zwierające metale ciężkie lub toksyczne związki 

organiczne, resztki roślin porażone chorobami, 

h) zwalnia się w całości z obowiązku posiadania pojemnika na odpady podlegające 

kompostowaniu, w przypadku zadeklarowania przez właściciela nieruchomości 

zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, kompostowania 

bioodpadów stanowiących odpady komunalne w kompostownikach 

przydomowych, spełniających wymagania dotyczące kompostowania 

bioodpadów stanowiących odpady komunalne w kompostownikach 

przydomowych, określone niniejszym Regulaminem; 

7) właściciele nieruchomości zobowiązani są udostępnić pojemniki przeznaczone do 

zbierania odpadów budowlanych i remontowych, w miejscu umożliwiającym 

odbierającemu te odpady dojazd do nich, z zastrzeżeniem, że wystawione pojemniki nie 

mogą powodować ograniczeń komunikacyjnych osobom trzecim. 

8) kosze uliczne oraz kosze na terenach plaż i kąpielisk powinny być ustawione zgodnie 

z następującymi zasadami: 

a) ilość koszy i odległość pomiędzy nimi dostosować do intensywności i specyfiki 

ruchu ludności,  

b) na przystankach komunikacji kosze należy lokalizować w sąsiedztwie oznaczenia 

przystanku; 



 

9) zarządzający obszarami przeznaczonymi do użytku publicznego mają obowiązek nie 

dopuścić do przepełnienia koszy ulicznych i wysypywania się odpadów na ziemię, 

niezależnie od częstotliwości opróżniania koszy.            

10) Gmina Dziwnów nie odbiera bioodpadów stanowiących odpady komunalne, od 

właścicieli nieruchomości zabudowanych jednorodzinnym budynkami mieszkalnymi, 

którzy podali w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi informacje, dotyczące posiadania kompostownika przydomowego 

i kompostowania w nim bioodpadów stanowiących odpady komunalne i korzystających 

ze zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w związku 

z kompostowaniem bioodpadów. 

 

ROZDZIAŁ IV 

 

Częstotliwość i sposoby pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych 

z terenu nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

 

§ 8. 

1. Ustala się następujące częstotliwości pozbywania się odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy:   

1) zmieszanych odpadów komunalnych odbywa się: 

a) w okresach od 01 stycznia do 31 marca oraz od 01 listopada do 31 grudnia –– 

minimum 1 raz na 2 tygodnie – maksymalnie 2 razy w tygodniu,  

b) w okresie od 01 kwietnia do 31 października – 1 raz w tygodniu. Dopuszcza się 

w okresie od 01 czerwca do 31 sierpnia możliwość zwiększenia częstotliwości do 

3 razy w tygodniu. 

2) odpadów ulegających biodegradacji odbywa się – 1 raz w  tygodniu, 

3) szkła odbywa się – 1 raz w tygodniu, 

4) papieru i tektury odbywa się – 1 raz w tygodniu, 

5) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 1 raz w tygodniu. 

2. Ustala się następujące częstotliwości pozbywania się odpadów komunalnych w przypadku 

nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, z: 

1) lokali handlowych – branża spożywcza, lokali handlowych – branża przemysłowa, 

rynków, bazarów, targowisk, obiektów oświaty i kultury, urzędów, lokali usługowych, 

produkcyjnych, rzemieślniczych, kampingów, pól namiotowych (nieopomiarowanych), 

ogródków działkowych, cmentarzy, odbywa się: 

a) zmieszane odpady komunalne – 1 raz w tygodniu, 

b) szkło – 1 raz w tygodniu, 

c) papier i tektura – 1 raz w tygodniu, 

d) tworzywa sztuczne, metale, opakowania wielomateriałowe – 1 raz w tygodniu, 

e) odpadów ulegających biodegradacji odbywa się – 1 raz w  tygodniu; 

2) obiektów i lokali gastronomicznych, odbywa się: 

a) zmieszane odpady komunalne:  

− w okresach od 01 września do 31 maja  ––  1 raz w tygodniu, 



 

− w okresie od 01 czerwca do 31 sierpnia – 3 raz w tygodniu, 

b) szkło – 1 raz w tygodniu, 

c) papier i tektura – 1 raz w tygodniu, 

d) tworzywa sztuczne, metale, opakowania wielomateriałowe – 1 raz w tygodniu, 

e) odpady ulegających biodegradacji – 1 raz w tygodniu; 

3) innych nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, niewymienionych 

w pkt 1-2, z wyłączeniem nieruchomości, na których są świadczone usługi hotelarskie, 

odbywa się: 

a) zmieszane odpady komunalne:  

− w okresach od 01 września do 31 maja  – 1 raz w tygodniu, 

− w okresie od 01 czerwca do 31 sierpnia –– 2 razy w 2 tygodniu, 

b) papier i tektura – 1 raz w tygodniu, 

c) tworzywa sztuczne, metale, opakowania wielomateriałowe - 1 raz w tygodniu, 

d) szkło – 1 raz w tygodniu, 

e) odpady ulegających biodegradacji – 1 raz w tygodniu. 

3. W przypadku nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub inne 

nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, częstotliwość 

pozbywania się : 

a) zmieszanych odpadów komunalnych odbywa się – 1 raz w tygodniu, 

b) odpadów ulegających biodegradacji odbywa się – 1 raz w tygodniu, 

c) szkła odbywa się – 1 raz w tygodniu, 

d) papieru i tektury odbywa się – 1 raz w tygodniu, 

e) tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych – 1 raz w tygodniu. 

4. Dla nieruchomości mieszanych częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych 

obywa się zgodnie z zapisami ust. 1. 

5. Dla nieruchomości, na których są świadczone usługi hotelarskie, częstotliwość 

pozbywania się odpadów obywa się zgodnie z zapisami ust. 1. 

6. W przypadku pozbywania się odpadów budowlanych, remontowych, rozbiórkowych itp., 

właściciel nieruchomości zleca na własny koszt odbiór wyżej wymienionych odpadów 

przedsiębiorcy odbierającemu tego typu odpady, posiadającemu wymagane prawem 

zezwolenia. 

7. Przedsiębiorca, o którym mowa w ust. 6, zobowiązany jest do dostarczania kontenerów, 

pojemników lub worków właściwych dla rodzaju odpadów, co do których 

zapotrzebowanie odbioru zgłoszono, oraz odbieranie i zagospodarowanie tych odpadów. 

8. Przedsiębiorca po wykonaniu zlecenia obowiązany jest do przechowywania                     

i okazywania osobom upoważnionym do kontroli wszelkiej dokumentacji (m.in. 

potwierdzenie wywozu i zagospodarowania odpadów) związanej z usługą, o której mowa 

w ust. 6 i 7, przez okres dwóch lat. 

9. Wykonawcy robót budowlanych zobowiązani są do utrzymywania w stałej czystości 

wjazdu i wyjazdu z terenu budowy oraz terenów przyległych, w tym ulic i chodników. 

10. Odbiór odpadów komunalnych z terenów plaż i kąpielisk odbywać się będzie: 

1) w sezonie wakacyjnym – minimum 2 razy dziennie; 

2) okresie poza sezonem wakacyjnym – minimum 1 raz tydzień tygodniu. 



 

11. Odbiór odpadów powstałych w trakcie imprez masowych odbywać się będzie nie mniej 

niż 1 raz w ciągu dnia. 

 

§ 9. 

Ustala się następujące sposoby odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości: 

1) odbierającym odpady komunalne z nieruchomości jest firma wywozowa; 

2) zabrania się samodzielnego wywożenia i wyzbywania się odpadów komunalnych, 

z zastrzeżeniem wyjątków przewidzianych w pkt 3-13; 

3) dopuszcza się samodzielne wywożenie i oddawanie odpadów selektywnie zebranych do 

PSZOK oraz MPE; 

4) odpady w postaci: papieru i tektury, szkła, tworzyw sztucznych, metali, opakowań 

wielomateriałowych, biodegradowalnych należy przekazywać firmie wywozowej lub do 

PSZOK, przy czym dopuszcza się, aby odpady biodegradowalne były zbierane 

i gromadzone w przydomowych kompostowniach; 

5) odpady w postaci przeterminowanych leków należy przekazywać do aptek lub do 

PSZOK; 

6) odpady w postaci chemikaliów należy przekazywać do PSZOK; 

7) odpady w postaci zużytych baterii i akumulatorów należy przekazywać do placówek 

handlowych prowadzących ich sprzedaż lub do PSZOK; 

8) odpady w postaci zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego należy 

przekazywać podmiotom zajmującym się jego sprzedażą i uprawnionymi do odbioru tego 

sprzętu na mocy przepisów odrębnych lub do PSZOK lub do MPE; 

9) odpady wielkogabarytowe należy przekazać do PSZOK; 

10) odpady budowlane i rozbiórkowe należy przekazywać do PSZOK lub uprawnionemu 

przedsiębiorcy odbierającemu tego typu odpady na zlecenie i koszt właścicieli 

nieruchomości; 

11) odpady w postaci zużytych opon należy przekazywać do PSZOK; 

12) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 

domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji                 

i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł                 

i strzykawek, należy przekazywać do PSZOK; 

13) odzież i tekstylia, należy przekazywać do PSZOK. 

 

§ 10. 

Ustala się następujące częstotliwości i sposoby pozbywania się nieczystości ciekłych: 

1) właściciele nieruchomości, którzy nie mają możliwości włączenia się do systemu sieci 

kanalizacyjnej, mają obowiązek wyposażenia nieruchomości w zbiornik bezodpływowy 

nieczystości ciekłych lub przydomową oczyszczalnię ścieków, spełniające wymagania 

określone w przepisach odrębnych; 

2) objętość zbiornika bezodpływowego należy dostosować do ilości osób stale lub czasowo 

przebywających na terenie nieruchomości oraz minimalnych dopuszczonych 

częstotliwości pozbywania się nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości;  



 

3) dobór lub dostosowanie objętości zbiornika bezodpływowego należy ustalić w oparciu o: 

a) obliczenie średniego miesięcznego zużycia wody w okresie roku na terenie danej 

nieruchomości, ze wskazania wodomierza, lub 

b) określenie średniego miesięcznego zużycia wody na podstawie norm zużycia wody 

zapisanych w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. 

w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody (Dz. U. z 2002 r. Nr 8, poz. 

70); 

4) nieczystości ciekłe muszą być usuwane z terenu nieruchomości na podstawie umowy 

zawartej z podmiotem uprawnionym do wywozu nieczystości ciekłych, na zlecenie         

i koszt właścicieli; 

5) właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się nieczystości ciekłych 

z terenu nieruchomości w sposób systematyczny, nie dopuszczając do przepełnienia się 

zbiorników do gromadzenia nieczystości ciekłych, gwarantując zachowanie czystości 

i porządku na terenie nieruchomości; 

6) w przypadku wyposażenia nieruchomości w przydomową oczyszczalnię ścieków 

spełniającą wymagania przepisów odrębnych, częstotliwość pozbywania się osadów 

ściekowych z danej oczyszczalni wynika z instrukcji jej eksploatacji; 

7) warunki miejsc lokalizacji zbiorników bezodpływowych oraz przydomowych 

oczyszczalni ścieków muszą spełniać warunki przewidziane rozporządzeniem Ministra 

Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2019 r. poz. 1065); 

8) Właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się nieczystości ciekłych 

z terenu nieruchomości, co najmniej raz na dwa miesiące, z uwzględnieniem §10 ust. 3; 

9) właściciele nieruchomości nie są zobowiązani do pozbywania się nieczystości ciekłych 

z częstotliwością określoną w §10 pkt. 8 niniejszego Regulaminu w przypadku, gdy nie 

występuje zużycie wody na terenie jego nieruchomości, powodujące wytwarzanie 

ścieków bytowych; 

10) właściciele nieruchomości zobowiązani są do zawarcia umowy na odbiór nieczystości 

ciekłych z nieruchomości z przedsiębiorcą prowadzącym działalność tego rodzaju. 

Udokumentowanie odbioru nieczystości ciekłych bądź osadów ściekowych 

z nieruchomości może nastąpić przez okazanie umowy oraz dowodów uiszczania opłat 

za usługi odbioru nieczystości lub okazanie innych dowodów odbioru odpadów, 

w szczególności faktur VAT lub innych dokumentów księgowych (dalej łącznie: 

dokumenty), z zastrzeżeniem, że dokumenty będą zawierać oznaczenie: przedsiębiorcy 

odbierającego nieczystości, nieruchomości, z której odbierane są nieczystości, daty 

wystawienia dokumentu oraz ilości odebranych nieczystości (m³/l), wraz z dowodami 

uiszczania opłat za usługi odbioru nieczystości; 

11) zabrania się wylewania nieczystości ciekłych i pozbywania się osadów ściekowych poza 

wyznaczonymi do tego celu stacjami zlewnymi, do gruntu na nieruchomości własnej lub 

poza nią oraz indywidualnego opróżniania zbiorników bezodpływowych przez 

właścicieli nieruchomości. 

 

 



 

ROZDZIAŁ V 

 

Wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

 

§ 11. 

1. Wymagania i zasady określone w Regulaminie dotyczące utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Dziwnów dostosowane są do wymagań określonych 

w obowiązującym Planie Gospodarki Odpadami dla Województwa 

Zachodniopomorskiego. 

2. Należy dążyć do: 

a) ograniczenia ilości wytworzonych odpadów komunalnych, 

b) zwiększenia udziału odzysku, w szczególności recyklingu w odniesieniu do szkła, 

metali, tworzyw sztucznych, oraz papieru i tektury jak również odzysku energii 

z odpadów zgodnego z wymogami ochrony środowiska, 

c) zwiększenia ilości zbieranych selektywnie odpadów niebezpiecznych 

występujących w strumieniu odpadów komunalnych, 

d) wyeliminowania praktyki nielegalnego składowania odpadów, 

e) kompostowania we własnym zakresie i na własne potrzeby w kompostowniach 

przydomowych odpadów ulegających biodegradacji wytworzonych na terenie 

nieruchomości. 

 

ROZDZIAŁ VI 

 

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed 

zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów 

przeznaczonych do wspólnego użytku 

 

§ 12. 

1. Utrzymywanie zwierząt domowych nie może stanowić uciążliwości lub zagrożenia 

zdrowia i życia ludzi oraz innych zwierząt. 

2. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe, w szczególności psy, zobowiązane są trzymać je 

na terenie swojej nieruchomości, uniemożliwiając im wydostanie się poza jej teren 

poprzez zastosowanie odpowiednich zabezpieczeń. 

3. Zwierzęta agresywne lub wzbudzające zagrożenie dla otoczenia, winny być prowadzone 

pojedynczo. Zwierzęta te muszą być prowadzone w sposób zapewniający sprawowanie 

nad nimi kontroli, w szczególności na smyczy i w kagańcu lub w klatce. 

4. Utrzymujący pajęczaki, owady, gady, płazy lub ptaki obowiązani są zabezpieczyć je 

przed wydostaniem się z ich nieruchomości. 

5. Zabronione jest pozostawianie psa bez dozoru, jeżeli nie jest on należycie uwiązany lub 

nie znajduje się w pomieszczeniu zamkniętym albo na terenie ogrodzonym w sposób 

uniemożliwiający wydostanie się psa na zewnątrz. 



 

6. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe zobowiązane są do natychmiastowego usuwania 

zanieczyszczeń spowodowanych przez te zwierzęta w miejscach publicznych oraz        

w innych miejscach przeznaczonych do wspólnego użytku. 

7. Postanowienia ust. 6 nie dotyczą osób niewidomych korzystających z psów 

przewodników. 

 

ROZDZIAŁ VII 

 

Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych 

z produkcji rolniczej 

 

§ 13. 

1. W granicach administracyjnych Miasta Dziwnowa zabrania się chowu zwierząt 

gospodarskich, z zastrzeżeniem zapisów ust. 2, 3 i 4.  

2. Dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich na terenach ogrodów działkowych, 

pod warunkiem uzyskania pisemnej zgody właściwego zarządu ogrodów działkowych.  

3. Dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich w granicach administracyjnych 

Miasta w charakterze atrakcji turystycznej w znacznej odległości od zabudowy 

mieszkalnej, przy zachowaniu następujących warunków: 

1) odległość granicy wybiegu lub ustawionych klatek od otworów okiennych sąsiednich 

budynków mieszkalnych i budynków użyteczności publicznej nie może być mniejsza 

niż 50 m; 

2) odległość od zakładów służby zdrowia, zakładów oświatowo wychowawczych 

(szkoły, przedszkola, biblioteki, świetlice), zakładów zbiorowego żywienia, obiektów 

o charakterze wypoczynkowym, obiektów kultu religijnego, terenów sportowych 

i rekreacyjnych nie może być mniejsza niż 70 m; 

3) odległość od indywidualnych ujęć wody nie może być mniejsza niż 15 m; 

4) chów nie może pogarszać warunków zdrowotnych ludzi; 

5) wybiegi dla zwierząt muszą być odpowiednio ogrodzone, w sposób uniemożliwiający 

przedostanie się ich na zewnątrz tych budynków. 

4. Dopuszcza się hodowlę pszczół na terenie nieruchomości.  

5. Prowadzący chów zwierząt gospodarskich jest zobowiązany: 

1) zapewnić gromadzenie i usuwanie powstających w związku z chowem odpadów 

i nieczystości w sposób zapewniający właściwe warunki sanitarno-

epidemiologiczne, zgodnie z obowiązującym prawem; 

2) nie dopuszczać do zanieczyszczenia terenu nieruchomości oraz zanieczyszczania 

powietrza, gleby i wody; 

3) zapewnić utrzymanie pomieszczeń gospodarskich, terenu chowu oraz 

bezpośredniego otoczenia we właściwym stanie sanitarnym; 

4) nie dopuszczać do powstawania wobec innych osób zamieszkujących na 

nieruchomości lub nieruchomościach sąsiednich uciążliwości oraz zagrożeń dla 

zdrowia i życia ludzi. 

6. Zabrania się chowu zwierząt gospodarskich: 



 

1) na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej oznaczonych w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego lub w studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy; 

2) wewnątrz mieszkań i pomieszczeń przeznaczonych na pobyt stały ludzi; 

3) w pomieszczeniach nieprzeznaczonych do tego celu, w szczególności takich jak 

strych, garaż, balkon; 

4) na terenach zielonych stanowiących teren publiczny, w szczególności skwerach, 

parkach, trawnikach. 

 

ROZDZIAŁ VIII 

 

Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji i terminy jej przeprowadzania 

 

§ 14. 

1. Właściciele nieruchomości zabudowanych obowiązani są przeprowadzić deratyzację, co 

najmniej dwa razy w roku, w następujących terminach: 

1) w kwietniu lub w maju; 

2) we wrześniu lub w październiku, 

oraz każdorazowo w przypadku wystąpienia populacji gryzoni na terenie nieruchomości. 

2. W okresie przeprowadzania deratyzacji należy zachować szczególną ostrożność 

w obrębie miejsc wyłożenia środków zwalczających gryzonie. Miejsca te powinny być 

oznakowane i oznaczone napisem „Uwaga. Gryzonie.”, „Uwaga. Wyłożona trutka na 

gryzonie.” lub podobną treścią. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Uzasadnienie: 

Potrzeba uchwalenia uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Dziwnów wynika z konieczności skorygowania i doprecyzowania dotychczas 

obowiązujących przepisów do ustawy utrzymania czystości i porządku w gminach. Nowy 

regulamin uwzględnia również zmiany warunków techniczno-organizacyjnych 

funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. 

 

W związku z powyższym istnieje konieczność dostosowania uchwały. 

 

Projekt uchwały został przekazany Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu   

w Kamieniu Pomorskim celem zaopiniowania w zakresie częstotliwości odbierania odpadów 

komunalnych. 
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Kierownik Referatu Gospodarki Odpadami Komunalnymi  

 

 


